Po6tl6 feladatok

1, Egy piros, egy fehér és egy zold pontot tesziink a [0,1] intervallumra egymastol fiiggetleniil, kiilon-
kiilon egyenletes eloszlas szerint. Mi a valdszinlisége annak, hogy a piros és a zold pont kozotti
tavolsag legfeljebb 1/3 és a fehér pont kozéjiik esik (a két esemény metszetének a valoszinliségét
kérdezem)? Az elméleti megoldas nem annyira egyszerii, viszont a PSPP lehetdséget nyujt, hogy
elvégezzétek a kisérletet 1000-szer, majd a beépitett fiiggvények hasznalataval létrehozzatok egy
valtozét, ami 1, ha a kisérlet sikeres, 0 ha nem. A sikeres kisérletek szama osztva az Gsszes kisérlet
szamaval kozeliteni fogja az elméleti valoszinliséget. Megoldasképpen az adatfajlt, egy kiadott
parancsokat tartalmazd command syntacs file-t illetve a kérdezett valdszinliség becslését varom.

Segitség: Az index valtozo 1étrehozéasara célszerii hasznalni az orai anyagok kozott megtalalhato
command syntacs file-t. Hasznos a két feltételre kiilon indikator valtozot létrehozni, és bellitk
kiszamolni a kérdezett metszet indikatorat. Analyze/Descriptives/Frequency parancs kiadja a becsiilt
valoszintiséget. A Transform/Compute variable menil if almeniijében az ,,&” és ,,” jelek jelentik az
€87t és a ,,vagy”-ot. Ezekkel lehet Osszetett feltételeket megadni. Fontos lehet a kiilonbo6z6 feltételek
zarojelezése, inkabb tobb zarojel legyen, mint kevesebb.

Megjegyzés: Ez a feladat konnyebb lenne excel-ben. A célja, hogy egy kicsit gyakoroljatok a PSPP
kezelését. Aki akarja megprobalhatja meghatarozni az elméleti valdszintiséget is (azért annyira nem
nehéz).

2, A zh példahoz nagyon hasonlo feladat. Importald be a teszt.csv fajlt (az elsé gyakorlat anyaganal
van a file alul). Itt harom szovegértést javitd oktatasi modszert hasonlitanak 6ssze. A Group valtozo
irja le azt, hogy milyen moédszer volt hasznalva, a prel és pre2 két kiilonbozd tipust tesztek
eredményei az oktatds megkezdése el6tt, a postl és post2 ugyanazon tesztek eredményei az oktatas
végén. Valaszold meg az alabbi kérdéseket valamilyen odailld matematikai statisztikai,
hipotézisvizsgalati eszkdzzel gy, hogy ha valamelyik t-probat is lehetne hasznalni, akkor hasznald
helyette a nemparaméteres, rangstatisztikdra épiilé megfeleldjét:

a) Mit mondhatunk post 2 valtozo csticsossagardl (kurtosis)? (5 pont)

b) A pre2 és post2 valtozok (2-es teszt) alapjan hatékonynak mondhato az oktatas altalaban
(nem az egyes modszereket vizsgaljuk, hanem a teljes oktatast)? (5 pont)

c) Kiilonbozik a Basal é DRTA oktatasi modszerekkel tanitottak post 2 tesztbeli
teljesitménye? (5 pont)

Megoldasképpen egy magyarazatokkal és output tablazatokkal ellatott pdf vagy odt fajlt varok.
3, Az 6todik gyakorlatnal elérhet6 eredeti negyedik hazi

4, Az els6é harom eredeti hazi koziil egy szimpatikus hazi megoldasa. Egész pontosan vagy kéritek egy
korabban elkiildott és lepontozott régi hazi pontjanak a beszdmolasat vagy megoldotok egy korabban
még nem elkiildott hazit.



